

# 型材厂加强“两节”期间党风廉政建设

本报讯 为切实做好“两节”期间党风廉政建设工作,严格遵守党的政治纪律、组织纪律、工作纪律,坚持把纪律和规矩挺在前面,防止“四风”问题反弹,确保中央八项规定精神贯彻落实,型材厂从五个方面加强“两节”期间党风廉政建设工作。

一是加强廉政教育,促进党员干部廉洁从业。紧密结合传统节日特点,深入开展党性、党风、党纪教育、廉洁从业教育和艰苦奋斗教育,大力开展廉洁文化建设,引导全厂各级领导干部和有业务处置权人员进一步增强廉洁自律意识。组织召开专题会议重申和强调党员干部和有业务处置权人员廉洁自律有关规定,针对节日期间容易发生不廉洁行为的情况特点,早打招呼、早提醒、早防范。特别是针对材料、备品备件调拨,贵重金属回收等重点岗位和成品材发运等关键业务环节要加大监督检查力度。教育引导党员干部和有业务处置权人员严格执行公司规定,严禁违规收受礼金、有价证券、支付凭证和商业预付卡,严禁发生任何刁难客户、

“吃拿卡要”等问题。

二是落实中央八项规定,坚决纠正“四风”问题。坚持纪严于法、纪先于法、纪法分开的原则,把纪律和规矩挺在最前沿,立足抓早抓小,强化监督执纪问责。针对“四风”问题的新形式和新动向,采取明察暗访、个别谈话、随机抽查等方法,集中开展“两节”期间纠正“四风”工作,积极营造风清气正的节日氛围。严禁用公款购买、赠送、发放月饼等各类礼品;严禁用公款大吃大喝、旅游和参与高消费娱乐、健身活动;严禁以各种理由突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物等。

三是改进工作作风,切实维护群众根本利益。领导干部要深入基层开展调查研究,着力为职工群众排忧解难,进一步密切党群、干群关系,坚决纠正损害职工群众利益的行为。进一步加大节日期间安全生产监管力度,努力消除各类隐患。扎实稳妥地做好稳定工作,认真处理好职工群众来信来访,有效化解各类矛盾纠纷,维护企业和谐稳定。

四是严肃各项纪律,严惩工

作秩序涣散、纪律松弛问题。“两节”前要加强组织纪律、工作纪律、劳动纪律等相关文件制度的学习教育,重申纪律要求。节假日期间加强领导值班,对本单位工作秩序和纪律执行情况开展上岗检查,对违反规定的人员进行谈话教育和责任追究。职能科室采取明察暗访、不定期检查等方式对纪律执行落实情况进行检查,受理职工群众有关工作秩序涣散、纪律松弛问题的举报。

五是加强监督检查,强化责任追究。要求各部门要严格按照党风廉政建设责任制的要求,认真履行“一岗双责”。广大领导干部要以身作则、严于律己,切实担负起领导责任,带头遵守廉洁自律各项规定,坚决抵制各种不良风气。职能科室做好监督检查工作,对于在“两节”期间发生顶风违纪问题的部门和个人,要从严执纪,绝不姑息迁就。对思想不重视、措施不得力、工作不到位而导致节日期间发生严重问题的部门,要追究责任。

(型材厂)



■通讯员 李成虎 报道

本报讯 炼铁厂在“三严三实”活动中,注重推进“六权治本”,致力规范权力运行,以简单明了的“清单”来明晰权责、强化监督、保持高压、规范运行,先后形成了“上半年总结反思清单、副科级以上干部权力运行清单、职工利益清单、厂领导班子及成员查摆‘不严不实’问题清单”等等,推动“三严三实”活动在该厂纵深开展。

活动之初,炼铁厂首先在科级以上干部中开展了旨在知短长促改进的总结反思活动,全厂科级以上干部围绕“党建工作体系和职代会精神落实”等命题,联系岗位职责和形势任务,对照“三严三实”要求,回答了“本人在‘严’和‘实’上有什么不足”等10个问题,并形成了个人的总结反思清单,为活动深入开展提供了明确导向。为更加“严”“实”地落实党风廉政建设的两个主体责任,该厂采取措施强化监督职能,梳理形成了副科级以上干部权力运行清单,对他们每项权力的制度依据、实施流程等加以明确,并按权力大小和责任程度进行“重要、比较重要、一般”三个层次的划分,为权力的规范运行和有效监督创造了条件。其次梳理形成了共包含诸如“岗薪工资、各种补贴、休假、住房分配、疗休养”等与职工切身利益息息相关12个项目的职工利益清单,为落实党委主体责任之“纠正损害群众利益行为”“纠偏纠什么、监督监什么、监管要管谁”打下了基础。在领导班子成员查摆的“不严不实”问题环节,该厂在严格按公司拉出每个成员存在的主要问题 and 具体表现清单的同时,还在清单上明确了整改措施和整改时限,并在汇总各方面意见建议的基础上形成了共包含7个方面29个问题点的厂领导班子“不严不实”问题清单。该厂按照清单立行立改,收到了立竿见影的效果。

这些“清单”或体现问题认领,或强调规范规矩,或明确权力责任,为该厂推进“六权治本”,规范权力运行,促进作风改进创造了条件。

清单化:助推炼铁厂“三严三实”活动纵深开展



在“两节”到来之际,原料开发采购部组织班组长以上管理人员、有业务处置权人员进行反腐倡廉系列警示教育。要求紧绷反腐倡廉这根弦,知责履责,廉洁从业,严格执行公司采购人员“十不准”及该部采购人员“八不准”。图为廉洁知识考试现场。

李永军 摄

## 不锈钢管公司推行干部“任前廉政套餐”

■通讯员 吕茹 李慧 报道

本报讯 为进一步落实党内监督,加强干部廉政教育,近日,不锈钢管公司采用多项措施,向新任命的13名副科级以上干部推出了“任前廉政套餐”,通过廉政集体谈话、个别约谈、观看警示教育片、签订廉洁从业承诺书四个环节,为新任命的干部“提神醒脑”,增强廉洁从业意识,提高拒腐防变能力,筑牢思想道德防线。

一是廉政集体谈话。该公司纪委书记与新任命干部进行集体谈话,要求“抬头看路”,落实好“一岗双责”,把业务工作和党风廉政建设都落到实处。同时做到“四要”,即:要增强责任意识,认真履行党风廉政建设职责;要严于律己,带头廉洁自律;要牢记宗旨,自觉接受群众监督;要勤于学习,加强自身修养。二是开展个别约谈。该公司党委纪委及时与群众意见较多、生产经营存在瓶颈的区域负责人进行约谈,要求其针对苗头性问题开展自纠活动,要做到绝不姑息,抓早抓小,扎实整改,全面提高履职尽责能力。三是观看廉政教育片。组织新任干部集体观看《守住第一次》警示教育片,要求大家守住思想道德底线,加强自我约束,守住第一次,通过以案说法,达到以警促廉的目的。四是签订廉政承诺书,新任命干部在《廉政承诺书》上郑重签上自己的名字,向组织作出廉政承诺,增强廉政承诺的实效性。

## 修建公司强化基层综合管理

■通讯员 耿磊 报道

本报讯 近期,为确保社会管理综合治理工作的有效落实,真正把此项工作深入到基层,修建公司借鉴好的经验方法,同时结合实际情况,对本单位基层综合治理工作的开展进行了详细的部署实施。

成立综合管理组织机构,完善管理制度。修建公司各分公司按照专管部门的要求成立了综合管理机构,修订综合管理制度,签订了责任书,建立了机动车、非机动车辆、培训记录、隐患排查等台账记录。

对分公司综治专管人员进行培训。修建公司由专人对各分公

司综治管理人员进行全面培训,强化分公司专管人员的专业知识,提高专管人员对综治管理工作重要性的认识,进一步保证分公司综治管理工作能够取得实效。

加强分公司综治管理工作落实情况的督查。修建公司领导按照职责分工,负责指导、督促主管单位综治管理工作的开展实施,部门专业管理人员每月对分公司综治工作的开展进行检查,并将此项工作纳入到单位绩效考核。

## 谋事的人



“谋事要实”,不是一句空洞的口号,而是体现在日常工作中,不锈钢工业园企业服务部的岳荣海,就是这样一个实实在在谋事的人。

不锈钢工业园于2006年申请供电专线,2014年根据集团公司的要求安装了光伏发电,对工业园的用电给予了有效补

充,减少了对供电专线电量的使用。于是,岳荣海将入园企业实际用电数据进行了认真的整理和分析,深入车间,详细摸清入园企业的生产情况,做到了细心细致,最终提出了符合工业园实际的电费按需计量方案,向太原市供电局提出了按需计量的申请。经过

多次磋商沟通,对工业园用电负荷进行了合理的调整,实实在在为工业园降低了成本,节约了费用。

在岳荣海的工作中,从细微处入手,带着问题去思考,克服困难去解决问题,这就是“谋事要实”的具体体现。

不锈钢工业园